

中办国办印发意见 加强行政执法协调监督工作体系建设

据新华社北京5月14日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于加强行政执法协调监督工作体系建设的意见》,对加强新时代行政执法协调监督工作作出系统部署。

《意见》指出,加强行政执法监督工作体系建设,要持续完善监督制度、严格落实监督职责、不断创新监督方式,充分发挥行政执法监督对行政执法工作的

统筹协调、规范管理、指导监督、激励保障作用。到2024年年底,基本建成省市县乡四级全覆盖的比较完善的行政执法监督工作体系,实现对行政执法工作的全方位、全流程、常态化、长效化监督。

《意见》要求,要健全行政执法监督工作体制机制,要完善行政执法监督法规制度体系,要严格履行行政执法监督职能,要充分运用行政执法监督结果。

福州警备区党委第一书记任命会召开 宋鸿喜宣读任职通知 郭宁宁任警备区党委第一书记

第二十六届海交会 全要素演练举行

本报讯(记者 张铁国)14日下午,第二十六届海峡两岸经贸交易会全要素演练在福州海峡国际会展中心举行,为迎接海交会召开做好充分准备。

据介绍,演练旨在检验海交会总体实施方案及前期筹备工作情况。通过全要素演练,检验嘉宾参观、第二十六届海峡两岸经贸交易会开幕式暨海峡两岸交流交往分享会、2024中国福州国际招商月启动仪式暨“万商云集有福之州”招商大会、嘉宾服务、安全保障等重点工作的筹备情况及应急预案的有效性,进一步明晰职责、理顺流程、查漏补缺。

演练内容包括嘉宾入住全流程演练、嘉宾人脸识别入场演练、突发应急处置演练和全流程全要素联排演练,基本覆盖海交会涉及的主要活动内容。其中,突发应急处置演练模拟个人极端事件应急处置、场馆供电供水保障、场馆消防应急疏散、嘉宾应急医疗保障等内容,海交会组委会工作人员、志愿者、媒体记者、安保人员等参加演练。演练现场人员、车辆、设备等各要素组织有序、运行顺畅,基本达到预期目标。

演练结束后,海交会组委会召开总结评估会,评估演练结果,分析查找问题,制定改进措施,确保海交会筹备各环节有序衔接,提升海交会筹备质量和水平。

关注第二十六届海交会

福州拟设区域性 国际通信业务出入口局 更好地服务企业参与共建“一带一路”

本报讯(记者 蒋雅琛)记者昨日获悉,第七届数字中国建设峰会闽港数字经济合作论坛将于5月24日在福州举行,将举办“福州区域性国际通信业务出入口局发布仪式”。这将是福建唯一的区域性国际局,将更好地服务企业参与共建“一带一路”,支持建设两岸融合发展示范区,深化闽港合作,助力福建企业走向亚太地区。

作为本届数字峰会的分论坛之一,闽港数字经济合作论坛将从港数闽算业务模式探索、安全护航数字经济创新、闽港数据跨境服务案例分享、推动数据金融化合作、加快数据资产化进程等方向,全方位展示数字中国建设进程中闽港合作成果。

2024年文化和旅游 数字化发展指数将在榕发布

本报讯(记者 蒋雅琛)5月24日,第七届数字中国建设峰会数字文化分论坛将在福州举行,将发布2024年文化和旅游数字化发展指数。

本届数字文化分论坛将进行文化数据开发利用、文化大模型、数据服务与治理、数字化文化体验等四个方面的主旨演讲,来自文旅部门、企事业单位、行业协会、高校和研究机构的约150名嘉宾将交流数字文化发展新理念、探寻数字文化发展路径。

@第七届数字中国建设峰会

江阴港区两泊位扩能

本报讯(记者 钱嘉宜)记者近日从江阴港城经济区获悉,福州港江阴港区6号和7号泊位扩能(一期)工程完工,新增通过能力38.6万标箱。

江阴港区6号泊位和7号泊位扩能工程总投资19.6亿元,将原2个5万吨级集装箱泊位提升至20万吨级集装箱泊位,可满足1艘20万吨级和1艘1万吨级集装箱船同时靠泊,年设计通过能力由80万标箱提升至96万标箱。

作为提升福州港集疏运能力、助力福州建设港口型国家物流枢纽的标志性重点工程,此次扩能(一期)工程的主要内容包括码头工程、港池疏浚、陆域形成以及变电所、设备室、消防水池、泵房等生产附属设施的建设。

施工过程中,港池疏浚工况地质复杂,黏土地质加大了吹填难度,同时由于毗邻进港航道,与8号泊位疏浚、6号泊位风电装卸作业和5号泊位集装箱码头存在交叉作业,大大提高现场作业难度系数。“为克服施工难题,一方面选用最合适的挖泥船组和疏浚吹填工艺,健全畅通信息报送机制;另一方面组织开展好安全技术交底,确保技术支持有力、要素保障及时、安全措施到位。”省港口工程有限公司相关负责人介绍,将持续攻坚扩能二期工程,力争2024年竣工投产。



本报讯(记者 张旭)14日,福州警备区党委第一书记任命会召开。省委常委、省军区政委宋鸿喜宣读福州警备区党委第一书记任职通知并讲话。省委常委、市委书记、警备区党委第一书记郭宁宁作任职讲话。福州警备区党委书记、政委蒋敬群主持。市委常委、福州警备区司令员周强国参加。

郭宁宁对省军区党委长期以来给予福州的关心支持表示感谢。她说,习近平主席在福州工作期间,高度重视党管武装工作,为我们创造了宝贵的思想财富、精神财富和实践成果。接过第一书记“接力棒”,深感使命光荣、责任重大,将尽心竭力履职尽责,把习近平主席留给福州的光荣传统传承好、发扬好,全力推进福州党管武装工作高质量发展。要提高政治站位,把政治建军摆在党管武装工作的首要位置,毫不动摇坚持党对军队的绝对领导,以更高的政治站位、更强的大局意识,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要聚焦备战打仗,坚持战斗力这个根本标准,编实训强专业队伍、专武

干部和民兵干部骨干队伍,积极探索军民融合新模式,推动新质生产力与新质战斗力同步跃升。要深化双拥共建,认真落实军地互办实事“双清单”制度,用心用情做好退役安置、军属随迁等工作,全力以赴争创全国双拥模范城“十连冠”。要全面从严治军,深入开展党纪学习教育,加强领导班子自身建设和组织优势转化为制胜优势,为实现新时代强军目标贡献更大福州力量。

宋鸿喜代表省军区党委向郭宁宁同志的任职表示祝贺,对福州市近年来党管武装工作成效给予充分肯定。他指出,地方党委书记兼任同级军事机关党委第一书记,是党管武装的一项重要制度,也是我党我军优良传统。要站上政治高位管武装,市县两级第一书记要担起历史责任、领导责任、发展责任,统筹经济发展和国防建设,把党管武装工作置于全市发展大局,一并规划、一并部署、一并推进。要聚焦备战强军,强化全民备战意识,提升全市援战能力,筑牢全域备战支撑,深入挖

福州开展提质增资扩产攻坚突破行动 今年实施230个亿元以上重点技改项目



造注塑生产线,导入进口注塑机25台及高精度检测设备;二层改造表面处理生产线,导入6条自动表面处理生产线及相关工序检测设备;四层改造仓库

企业,中船赛思亿(福建)电气科技有限公司主要生产船舶相关的船舶电推系统、船用电池系统、电池集装箱等。目前,公司意向订单达1.5亿元,建成投产后预计实现年产值约7000万元。

视线转向滨海新城,福米产业园福米贴片模组项目的数字工厂内,百米长的自动化生产线行云流水般完成偏光板附、端子切割、绑定和检查等一系列操作。以项目为依托,福米产业园就地贯通偏光片贴合、显示模组、商业显示终端等上下游产业,进一步壮大我市光电战略性新兴产业集群。

据了解,我市开展的提质增资扩产攻坚突破行动,将推动战略性新兴产业融合集群发展,构建新一代信息技术、新能源、新材料等一批新增长引擎,形成规模效益;推动传统产业技改升级,加快冶金建材、石油化工、纺织化纤、机械制造、轻工食品等行业技术革新、智能制造。

耕地给不了的,海洋来给 ——连江县以工业化思维打造“蓝色粮仓”

本报记者 林文婧



定海湾海域是福州“百万吨”深远海养殖工程试验田。杨柳州摄

悠悠万事,吃饭为大。如何让辽阔的海域发挥出应有的价值?在全国海洋大县连江,这里的“赶海人”将思路打开,耕地给不了的,让海洋来给——通过深入践行大食物观,以工业化思维打造“蓝色粮仓”,开创我省深远海装备养殖先河,丰美的优质蛋白源源不断“游”进千家万户。

敖江、闽江两江穿山入海,聚成“三湾”“三口”;122个岛屿沿着238公里绵长海岸线绵延勾勒,镶嵌在3112平方公里的碧波之中……靠海吃海,连江得天独厚的自然环境孕育出丰富的渔业资源。

连江县定海湾海域正是福州“百万吨”深远海养殖工程的试验田。在这里极目远眺,“乾动”“定海湾”“泰渔”等系列深远海养殖平台,如钢铁岛屿般在海上安营扎寨,大黄鱼等养殖品种在一座座“豪华别墅”里畅游。

“这里是大黄鱼的‘跑马

是第一代住宅,塑胶渔排是第二代住宅,都属近海养殖;第三代重力式深水大网箱、第四代深远海养殖平台的出现,使养殖区域从近岸向外海延伸,极大拓展了蓝色经济发展空间。更可贵的是,这种模式既保护生态又涵养资源,用标准化赋能品牌,加速打造持续健康发展的海洋渔业模式,构建多元化食物供给体系。

看天吃饭,养鱼全凭经验和体力,养出的鱼口感一般,这是传统渔业养殖的真实写照。而现在,“掌上养鱼”“穿着西装皮鞋养鱼”正成为和卢统锋一样的新渔民的工作常态。记者在“定海湾1号”养殖平台上看到,工作人员通过安装在水下的监控系统随时监测海水pH值等数据,所有数据均可无线传输到岸上,拿着一部手机就能随时监测鱼类生长情况及平台运作状况,该平台还具有抵御15级台风、赤潮等优势。

连江县“百万吨”项目建

设指挥部有关负责人说,连江海域已投放11台(套)深远海养殖平台,桁架类深远海养殖平台投放数量居全国县级第一,年产优质鱼类近2000吨,打造“从原产地养殖到销售再到餐桌”的一站式供应链。

作为全国第三个、全省首个国家远洋渔业基地,福州(连江)国家远洋渔业基地正拔节生长,计划建设国际远洋渔业母港、国际水产品交易中心、智能冷链物流中心等功能区,打造中国远洋渔业产业集聚区。基地建成后,远洋渔获进关量将达100万吨,有效解决我省远洋渔获上岸难、装卸难等问题,更多全球海鲜将直达市民餐桌。

根据《福州市“十四五”渔业发展专项规划》,我市将打造成践行大食物观的先行示范区,持续推进“海上粮仓”建设工程,推动品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产,做到保数量、保多样、保质量。

创设“林则徐治水奖”、地库安全纳入防洪规划……
福州全域治水条例亮点解读

2版

福州籍中国科学院院士张钹:
中国人工智能“无人区”的拓荒者

3版